



直播间养生“专家”教健康知识发红包,业内人士提醒广大老年朋友——

# 提高警惕,守好钱袋子



## 起步360元 电动自行车电池价格 不降反升

本报讯 昨日,记者从我市多家电动自行车修理店了解到,我市电动自行车电池价格,相较冬季有小幅上涨,和去年同期相比,价格更是接近翻倍。

“多少钱? 360元,我没听错吧!”昨日上午,市民张先生来到小康城内一家电动自行车修理店,准备更换一组48伏12安的盐酸电池,原以为春暖花开,电池价格肯定会降,一问价格大吃一惊,“去年这时候,我老婆换电池,只花了200元出头,今年怎么突然涨这么多?”

昨日,记者走访我市多家电动自行车修理店发现,现在电池涨价是普遍趋势,48伏12安的报价360元、48伏20安的460元、60伏20安的580元,“今年春天,电动自行车电池就没降价,春节前是最便宜的时候,现在比那时贵20到40元。”一家电动自行车修理店老板吴先生告诉记者,由于电池涨价,店里生意明显减少,以前一天能换七八组,现在换一组都费劲,“大家看价格这么贵,都想再撑撑。”

为什么电池价格不降反升? 吴先生表示,主要和疫情有关,电池生产企业的原料运输不畅,导致供应减少、价格上涨,“往年,这时候价格最低,到夏天会有一波上涨,现在价格不降,估计今年价格都不会低,想换电池的市民,要抓紧时间,再等下去也没有太大意义。”

吴先生介绍,现在电池市场主要是超威和天能两家品牌,这两家各有优势,一般来说,48伏12安的天能电池稍好,48伏20安的超威电池更佳,有需要的市民可按需更换。

■融媒体记者 王舒

道,商家最终目的还是卖货,“我们有个大群,群主每天会根据专家授课内容卖东西,群成员若长时间不买东西,会被踢出群,也没办法再领红包。”

我市互联网营销业内人士徐自涛表示,近几年,疫情导致线下活动受阻,很多老年健康营销组织转移到线上,虽然形式变化,但以“小饵诱大鱼”的套路没有变,广大老年朋友一定要提高警惕,守好自己的钱袋子,不要轻信所谓的专家的话洗脑。

■融媒体记者 王舒

本报讯 “人体最大的排毒器官是什么?”“什么时间段睡觉效果最好?”“近段时间,每到晚上7点,市民宋阿姨便会掏出笔记本,一边专心听课,一边认真记录,生怕错过一个“知识点”,“老师”则通过一款手机直播软件授课。

宋阿姨如此专注,不是好学,而是因为有奖。直播方规定:每天认真听完1小时,可以获得1元奖励,衡量认真与否的标准,就是课后答题情况。“答案都在老师讲的内容里,所以必须仔细听,才能拿到奖励。”宋阿姨

一脸严肃地说。

宋阿姨参与听课,是经刘阿姨推荐的。刘阿姨推荐的理由很简单——有钱赚。“群主规定,每推荐一个50岁以上的老人,能拿2元红包,我把周围亲朋好友都拉进来,一下子拿了几十元。”刘阿姨说,除了答题领红包外,还有很多直播平台,只要打开手机,听满规定时间就能获得积分;连续听21天以上,凑足积分,就可以兑换羊奶粉,“现在,我和老伴每天都通过手机听不同平台的课,一天能拿好几元,比几万元存银行的利息还多。”

专家讲课真的专业吗? 记者注意到,很多直播平台所谓的专家身份存疑。如宋阿姨口中的“老师”,自称北京某医院营养系主任,可记者上网搜索发现,该医院并没有营养学只有营养科,且同名的专家1940年出生,按此推算,今年已经82岁,年纪和这位“老师”相去甚远。从这两三天的课程来看,“老师”大部分时间在渲染自己的“光辉履历”,可用干货寥寥无几。

宣讲健康知识,还能领红包,背后负责人究竟打的什么算盘? 宋阿姨说,自己后来才知

## 每年最高2万元 大学生创业可享租金补贴



创富问答

问答热线: 15152374627

本报讯 记者近日从市人社部门了解到,大学生在淮安市区行政区域内初次创业注册登记的,自注册之日起5年内,可按规定申请创业场地租金补贴。标准按企业实付租金的50%给予补贴,补贴标准不超过2万元/年,期限不超过3年。

据介绍,可申请补贴的大学生包括:普通高校全日制大专以

上在校生;毕业5年内的普通高校全日制、自学考试、成人高等教育、开放大学、远程教育等教育部认定大专及以上学历的毕业生,技工院校高级工和技师(含预备技师班)毕业生,国(境)外大学本科以上学历并经教育部认证的毕业生。申请条件为:企业为大学生在淮初次创业注册登记的,并入驻人社部门认定

的各类创业孵化基地;企业按规定参加社会保险;大学生为企业法定代表人,并出资或占有股权;已享受政府租金补贴减免的或超过孵化期的,不再享受此项补贴。

工作人员介绍,创业场地租金补贴实行企业申报承诺,市区符合条件的企业入驻基地3个月,携带《淮安市大学生创业

场地租金补贴申请表》、《营业执照》、大学生身份的证明材料、入驻基地协议、经营场地租赁合同、租金税务发票和现场图片等材料,到企业注册地的基层人社平台提出申请,经人社部门经办机构审核、复核、公示无异后,按规定将补贴拨付至企业银行账户。

■融媒体记者 王舒

广告



苏式浓香

# 双沟牡丹

品质升级

## 每一口都在想象之上

酒精度:40%vol (绵柔型白酒) 净含量:500ml  
江苏双沟酒业股份有限公司  
JIANGSU SHUANGOU DISTILLERY CO., LTD.